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Szabad a kritika,
— augusztus 12.

A parlamenti többség be.ső villon­
gásairól szóló híreknek csak nem akar 
végük Szakadni. Vezérek gyengeségei­
ről, hibás intézkedéseiről, kiválási tő 
fekvésekről beszélnek össze vissza, 
előre hátra. Fele tisztára hazugság ezek­
nek a híveknek ; szülőjük a bosszú­
vágy, a prédától elesett ragadozók el­
keseredése ; fele kombináció, amelyet 
egy szemer igazság körűi kovácsol a 
kislelküség. Ez a szemer igazság pedig 
az, hogy a mai kormány nem tartja 
pórázon a maga pártját. Megengedi a 
szabad kritikát a pártkörben, a parla­
mentben, a sajtóban egyaránt.

Ezzel a dologgal a maga nagy 
jelentőségéhez képest keli számolni A 
mai kormánynak nem becsvágya az 
olyan fegyelmezett többség, amilyen a 
hajdani szabadelv tipárt volt. Mungó. 
sírj ! Mungó, nevess! — így dirigálták 
a hajdani szabadéivüpártot s Mungóék 
mukkanni se mertek nem a parancsszó 
ellenére, hanem parancsszó nélkül. A 
néhai Mungók hada a legszomorubb 
szimbóluma volt Magyarország akkori 
rabságának. A pártfegyelem acélbékókba 
vert minden egyéni véleményt, a mes­
ter vesszője előtt lapulni kellett az 
egész truppnak. Hogy az ország milyen 
árt fizetett ezért a kínos látványosság­
ért, mindnyájan tudjuk. De az is bizo­
nyos, hogy a sgabadelvüpárt szétbomlá­
sában nagy része volt annak is, hogy 
ez a rabszolga-fegyelem az akkori 
többségből lassankint nemcsak az erőt 
ölte ki, hanem az akaró, a gondolkodó 
képességet is. A Mungók Panurgus 
juhaivá váltak s fejvesztetten ugráltak 
az örvénybe, amely benyelte őket.

Ma fölszabadultak a lelkek s a 
pártfegyelem nem jelent egyet a száj­
kosárral. Mert hiszen a mostani többség 
nem összevásárolt többség s tagjait 
nem korrupt szálak fűzik a vezérek­
hez. Mindenkire csak annyi kötelező, 
amennyit a programmja és a saját lel­
kiismerete előír. Ez uj szellem még 
csak azt se követeli meg a párttagok­
tól, hogy lépjenek ki a partból, ha 
egyik-másik kérdésben külön vélemé­
nyük van. Sőt megengedi, hogy véle­
ményüket szabadon kifejtsék nemcsak | 
a pártban, hanem a sajtóban is. így 
esik meg, hogy a kormánynyal azonos 
alapon álló sajtóban is találkozunk 
olyan cikkekkel, melyek néha éles kri­
tikát gyakorolnak a kormány műkő 
(lése fölött. Kritikát értünk, a szó 
tiszrességes értelmében, nem aljas ex- 
pectorációkat, betyáros káromkodásokat,

amelyeket igazán nem lehet máskép 
elintézni, csak észre nem vevéssel.

A kritika szabadsága természetesen 
feltűnő nálunk, ahol törvény volt idáig, 
hogy a párt a kormánya leggaládabb 
törvényszegéseit is giorifikálja. Óriási 
értékű dolog ez s nincs, mit csodálkozni 
rajta, ha a bukott rend sajtója, elcsa­
varva a dolog igazi értelmét, bomlásnak 
és zavarnak hirdeti ezt, ami lényegében 
a változott politika szellem természetes 
következménye.

Más kérdés _ az, hogy a szabad kri­
tika fegyverét helyesen és okosan al­
kalmazzák-e azok, akik derűre-borúra 
élnek vele éa függetlenségi lapokban 
előzetes kritikát gyakorolnak a kormány 
jövendő működése fölött. A kormány 
meg eddig csak a romok eltakarításá­
val foglalkozott s ezt nem lehetett 
máskép végezni, mint ahogy végezte. 
Ki kellett vezetni az ex-lexuui az or­
szágot s mielőtt megkezdődnék a jövő 
felépítése, kellett valamilyen rendet 
teremteni a zűr zavarban. S mivel az 
uj alap még nincsen meg, kényteleu- 
ségből a régin kellett dolgozni. Most 
jön majd az igazi munka, a reformok 
keresztülvitele, az alkotmány biztosítékok 
teljessé tétele. Most lesz majd politikai 
és tárgyi jogosultsága a szabad kriti- 
ká ak, amely elől a kormány nem 
térhet ki, nem is akar kitérni. Sőt szí­
vesen látja, ha a közvélemény ielkiis- 
merete, a sajtó bírálatot mond műkö­
dése fölött, csak igazságos és tárgyila­
gos legyen az a bírálat, olyan, amelyet 
a nemzet iránt való szeretet s az 
igazság keresése sugall, nem alacsony 
érdek, sértett hiúság, vagy bosszúvágy.

Ten&is-élet a Tátrában.
Fürdí-levél.

— augusztus 12.
A külföld kisebb nagyobb fürdőhelyein 

már évek óta móltó komolysággal foglalkoz­
nak a sportok egyik iegnemesebbik fajával, 
a Jawn-tennis játékkal. Minden idényben 
versenyre gyűlnek össze ott a rákét gyakor­
lott kezelői s összemérik erejüket, miáltal 
az illető fürdő látogatottsága forgaltcassága 
is növel szik, emellett a lawn-tennis játék­
nak ezen sportszerű üzése folytán annak 
niveau ja is mindinkább emelkedik.

A mi ^Tátránkban eddig — sajnos — 
nem fordítottak elég gondot ezen szép já­
tékra so. az egyes fürdők igazgatóságai, 
sem pedig egyes egyesületek. Minden tátrai 
fürdőhelyen van több kevesebb tennis -pálya 
— bizonyára azért, hogy a prospektusba is 
belelhessék s ez által ia vonzóbbá tegyék 
az illető telepet. De ha a pálya minőségéről 
kell szólanom, úgy bizony be kell vallanom,

hogy kevés érdemli meg a tgiit is ground 
elnevezést és első tekintetn megállapítható 
hogv azt avatatlan ember létesítette. Az ilyen 
pályán azután komolyan tennit-Zösmi nem is 
lab-nt; hiszen az alapvonalaktól alig 1—2 
arasznyira már is beleakadunk magsa há­
lóba, melyet itt-ott sűrűén egymás mellé 
átütött fen ős: álakból, készült kerítés pótol. 
Az ábrát alkotó vonalak itt ott 10 cm. széles 
ségüek is óz gyakran i .kább kigyóvonalhoz 
hasonlítanak. Kevés helyütt alánunk szabálv- 
szerüen feszi-be ő közép-h lót, mely többnyire 
a f i 5 väszoßszalhigöt nélkülöni és a közé­
pen f«bottal van alátámasztva.

Ilyen viszonyok között —1 - melyeknek 
részletesebb vázolásába bocsátkozni nem 
óhajtok — természetesen sportszerű játékról 
szó sem lehetett.

A folyó idényben tö’tént az seső lép és 
ezen áldatlan állapot megszüntetésére. A 
Tátra Club 2. újonnan készült Mtra-kmniei 
ground]án f. é. julius 26 tél—29-ig tennis- 
reedeaett minden magyar amaieu -játékos, 
valamint oly külföldi ameaiur-játékos ré­
szére, f>.ki a folyó idényben a Sárában nyaral, 
volt nyílt- és handicap verseny, úrik, úgyszin­
tén hölgyek részére s volt vegyes páros hadicap 
is. Már »zen első esztendei kísérlet is fényes ta­
núságot tett az iránt, hogy mily nagy számmal 
vasnak a ok, akik komolyan akarják űzni e 
nemes sportot. 33 an jelentkeztek és vettek 
részt az ifj Magyar László által nagy és fa» 
radtsá-vot nem kímélő buzgalommal fölötte 
ügyesen rendezett versenyben s köztük nem­
csak a Tátrában üdülők nevei szerepelnek, 
hanem az ország legmesszebb vidékeiről sőt 
még egy egy külföldről jött játékossal is ta­
lálkozunk a díszes névsorban.

A versenyek 4 teljes napig tartottak s 
a játékszabályok legszigorúbb betartása mel­
lett folytak le nagyszámú előkelő közönség 
meleg érdeklődésétől kísérve, mely szinte 
szakértő szemekkel követte a labd.it kiindu- 
lásu pontjától kezdve addig, míg a játékból 
ki nem került és a benső elismerésnek külső 
kifejezőjével, a tapssal jutalmazta a kiválóan 
sikerült, ütéseket vagy az ügyesen kieszelt 
helyezett labdát. S elismerést a játéknak 
nagyrészt magas szivonala tényleg meg is 
érdemelte. Elég ennek igazglása végeit hivat­
koznom. arra, hogy az ország legk;vá óbb 
játszói Takács József, Nagy Uzor, ifj, Rv 
kovszky István és Iván, ifj. Magyar László 
stb. élükön Segner Pállal — Magyarország 
és a legújabban Tátra Lomnic tennis bijno 
kával, a hölgyek részéről pedig Haupt-S um­
mer Heriruo bárónő, Geönoy Ilonka, Karát - 
sonyi Manci és Mérny grófnők stb. is részt 
vettek e versenyekben.

A kedvező időjárásnak volt köszönhető 
hogy a kép maga, melyet az eget súroló 
lomrioi hegyóriás tövében az ozóndus fény 
vestői környékezett versenypályák s az aío- 
kon agárfürgeséggel s reményteljes ábrázat
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tál mozgó, nagyrészt fehérruháa versenyzők 
e végre a Gerbaudernyők árnyékában ülő 
tarka ruhámon hölgyközönség á néző szemé­
ben keltett^ TeatOi ’stépnek volt mondható.

Meg kell említenem, hogy a verseny 
létrejöttében főrésze volt a rendező egyesület 
lelkes elnökének, Nákó Sándor grófnak, a je­
lenlegi fiumei kormányzónak, a ki a verseny 
menetet elejétől végéig lankadatlan figye­
lemmel kisérte, a győztesek részére értékes 
emléktárgyakat ajánlott fel s az összes ver> 
senyzők tiszteletére a főúri kényelemmel és 
pazar fény nyel berendezett tátra lomuioi Pa­
lota-szálló helyiségeiben bankettet adott.

Nem lehet eléggé méltányolni a lawn- 
tennis sportnak ezen nagyobb mérvű fülka 
Tolását és főleg a korhol,-, versenyképes já­
téknak üzését, mely a kitűnő szórakozáson 
felül a legegészségesebb testgyakorlat férfiak­
nak és nőknek egyaránt és messze fölötte 
áll az összes többi sportoknak.

Vajha ezen szép kezdet után évről- 
évre újabb találkozó helyét képezné Tátra- 
Lomnic a lawn-tennis- versenyzőknek s vajha 
ez által e nemes sport a remek Tátra vidé­
kén minél gyorsabb fellendülésnek nézne 
elébe.

Dr Császár Ernő.

Vasúti baleset.
Elgázolta a tehervonat.

A mulatság vége.
— Saját tudósitóűktól. —

— augusztus 11,
A közelmúlt napokban sürü egy­

másutánban előfordult vasúti szeren­
csétlenségek száma ma lomét szapo­
rodott. Alig nehány napja csak, hogy 
hirt adtunk két halálos kimenetelű ba­
lesetről, máris újabbról kell beszá­
molnunk. Ezúttal a nyíregyházi vona­
ton történt szerencsétlenség, a debre­
ceni állomás közvetlen közelében. Az 
áldozat ismét valami szegény munkás 
ember akit saját hibája következté­
ben ért a tragikus sors, ital szenve­
délyének köszönheti végzetes bale se- 
tét. amely minden valószínűség szerint 
életébe kerül.

Késő este 11 óra tájban történt 
az eset. a szerencsétlen ember, akit 
Fábrovai Györgynek hívnak idevaló, 
debreceni illetőségű Téglás kerti lakos. 
A vásár alkalmából többedmagával 
még a délelőtt folyamán beiándnlt a 
városba.

Itt töltötte úgyszólván az cgÄsz 
napot vígan, mulatozva, korcsmáról- 
korcsmára járva. Jó későre járt már 
az idő, amikor elúsztatva magával ho­
zott kis pénzét, a jó cimborák által 
íaképnél hagyatva, alaposan elázva, 
italtól gőzölgő, mámorba fejjel haza­
felé indult.

Útközben bandukoltában a szeren­
csétlen letért a rendes inról és ittas 
állapotában — nem számolva a vesze­
delemmel az ut mellett elhúzódó 
vasúti töltésen igyekezett hazajutni. A 
beszedett italtól jókedvre hangolva, víg 
nótaszóval baktatott a sínpár ötiW

Részpgrséeéhen nem vett' v.’ 
feléje közeledő Nyíregyháza felől ét­
kező tehervonatit, ^em hallotta au 
nak zakatolását. Az est sötétjében 
viszont a venatvezefő sem láthatta ót, 
csak az utolsó percben pillantotta meg

amikor nyomban fékezett, azonban már 
későn volt.

A szerencsétlent elütötte a vonat 
és mintegy 5—6 méternyi távolságra 
tolta maga előtt. Halálos sérülésekkel 
szedték fel a vérrel áztatott földről. A 
feje rettenetesen összezuzódott és el­
tört a hátgerince.

Az elgázoiás a távjelző állomás 
környékén történt, ahonnan a vonat­
személyzet azonnal értesítette az állo­
más főnököt, akinek intézkedésére a 
szerencsétlen embert hordágyon bevit­
ték az állomásra. Ott dr Kerekes János 
és Derekassy István államvasuti orvo­
sok, továbbá dr Burger Péter részesí­
tették az első segélyben, bekötözték 
sebeit. Közben telefon utján tudatták 
a balesetről a rendőrséget, ahonnan 
Dobos ügyeletes rendőrbiztos csakha­
mar megjelent a helyszínén és beszál- 
littatta a közkórházba.

A szerencsétlen bár még élt és 
eszméletnél is volt, amikor a kórházba 
értek véle — aligha éri meg a reg­
gelt. Úgy a rendőrség, mint a vizsgáló- 
biróság még az élyszaka fojamán kihall­
gatta. Szomorú esetéről értesítették 
hozzátartozóit, A vizsgélatot megindították 
aziránt, hogy a szerencsétlenségért nem 
terhel e valalakit fellelőség.

KÖZIG &.ZG &TAS.
Pályázat járási számvevői állá­

sokra. Említést tettünk mi is — ős megír­
ták a fővárosi l*pok is — hogy a kormány 
a megyei pénztárakat elveszi a? pénzügy igaz­
gatóságtól s újból visszahelyezi a megyéhez. 
Ezzel kapcsolatban arról is volt szó, hogy 
a járási pénztárakat is beszüntetik s az ott 
alkalmazott hivatalnokokat ismét beosz'ják a 
megyéhez. Mint a debreceni pénzügy igaz­
gatóságnál értesülünk a belügyminisztérium 
fokozatosan lépteti életbe a reformot s így 
a járási számvevőségeket egyelőre még a 
mostani állapotukba hagyja meg. Ennek a 
jele az is, hogy tegnap kiirták Hajdumegyé* 
ben a lejárt számvevői állásokra a pályá­
zatot. Hi.'jdnmegyén kívül még 15 más 
megyében is tisztujjitás lesz a járási szám­
vevőségekben.

— Halálozás. Nagy csapás érte özv. 
Szuchán Vermelné úrnőt Irmuska leányának 
„ halálozása folytán. A gyászoló anya tavaly 
temsite el 18 éves, viruló szépségű Bella 
leányát. Vasárnapra virradó éjjel pedig másik 
leánya, Irmuska szenderült jobb létre másfél 
esztendei súlyos szenvedés után. A gyászoló 
csóád iránt a legáltalánosabb részvét nyil­
vánul mindenfelől. Az elhunytban irótársurk 
Szuchán Elemér m. kir. honvédhadnagy nő­
vérét gyászolja. A gyászjelentés itt követke­
zik : A legmélyebb fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk a jó gyermek, testvér, illetve 
r)kon, néhai Szucháo Irma élete 14-ik évé­
ben, nossz&s szenvedés és a halotti szentsé­
gek áhitatos felvétele után f. hó 12 ón éjfél 
uláiJ 1 órakor bekövetkezett csendes elhuny­
tét. Kedves halottunk földi részei f. hó 14-én 
fognak Daiabos-uioa 38. száma gyászháztól 

ró:n. kfith. egyház szertartása után « Sze t- 
I ink utca" sirkertbd'i örök ryuaal mra tft- 

jtoi. Az engesztelő szent mis »áldozat az el­
hunyt I«!kiüdvéért f. nó 15 én reggel fog az 
rgbK Urának bemutat.a mi. Debrecen, 1906. 
nngu8Zi.us 12 én. Édes anyja: . Suchán Vin- 
céné szül. Novák Mária. Testvérei Suchán 
Elemér, Suchán Rezső nejével Molnár Miéi

és gyermekükkel Mártával, Suchán Ernő, 
Suchán Vilmos. Valamint számos közeli és 
távoli rokonok nevében is. Az őrök világos­
ság fényeskedjék neki!

— Rémes anyai örömök. A prahavai 
elöljáróság jelentést tett a belügyminiszter­
nek, hogy Jaudache V. Nedelea predeali 
román nő egy holt gyermeket szült, amely­
nek két feje és egy szeme volt. Füle és 
orra hiányzott. A szörnyszülöttet az orvosok 
a kerületi kórház múzeumába helyezték el 
szeszbe téve. ,

— Lemondunk a husevóeröl. Egyik 
közeli városból Írjak a kivetkezőket: Egyik 
polgártársunk leánya néhány a - poa át gyo 
morbsja miatt húst nőm élvezhetett. Aa or­
vos végre engedélyezett kis «/.elet gyönge 
borjú húst. A gondos aaya korán reggel 
küldi a cselédet a mészárszékbe. Ez leeresz- 
kedőleg kérdezi •

— Mit akar ?
— Borjúhúst kérek alázattal, felel il- 

lemtudóan a cseléd.
— Jöjjön később!
— Egy óra múlva a cse’éd még egy­

ezer megismétli kórósét.
— Mennyi kell? Vallatja a hús 

mérnök.
— Egy fél kilót kérek, sóhajt a cseléd 

szerényen.
— Vissza 1 Kiált a mészáros. Egy fél 

kilót, dörmög mérgesen. Szemtelenség 1 
Majd én fél kiló hús kimérésével bajmo- 
lódom 1

Hát bizony a szatőciok egy pakli gyű 
fáért is fölkelnek éa kiszolgálnak akár 9 
órakor éjjel, a trafikosnők egy 2 filléres pósta- 
utalványérí, melyen a haszon 2 százdilék 
fillér is alázatos szolgájázák a vevőt. De a 
husárusok 80 fiiléért nem mnzopnak. Talán 
helyes volna, ha a mészárosod behoznák 
a kórvényezé=i kényszer:. Aki húst akar 
vásárolni, tartozzék legalább bizonyítványt 
felmutatni, hogy 3600 korona biztos évi jö­
vedelme van, kérvényére koronás bélyeget 
tegyen, tartozik továbbá mérleget magá-al 
hozni, (vagy arról inkább lemond 1 1) továbbá 
születési, oltási és iskolai bizonyítványt. Mi 
pedig nagy közönség, tegyünk le erről a 
furcsa és a mai időhöz uem illő szenvedé­
lyünkről, hogy húst is akarunk enni Bizony 
nem sokára a vegetariabizmus tért fog hó­
dítani a polgárság nagy zöménél. Mert mi 
mást tehetnétek, ha nincsen pór zök legalább 
egy kiló húsra, ami ma valóságos vagyont 
igényel.

— Tr&fikosok helyett automaták.
Említettük, hogy a magyar dohán ykisárusok 
minap jártak Wekerle Sándor miniszterelnök 
és pénzügyminiszternél a vasárnapi munka- 
szünet kötelezővé tétele iránt. E óéit kívánja 
lehetővé tenni az a beadvány, a melyet egy 
magyar vállalkozó nyújtott be a miniszter 
nek s a melyben méltányos teltételek mellett 
Önműködő szivar- és cigare ta elárusító auto‘ 
maiáiat ajánl fel. Ily au-omatiü Svédország­
ban, Angliában, Dániában s másutt már for­
galomban vannak és jó szolgálatokat tesznek 
a trafikosoknak vasárnaponként.

— A vakok statisztikája. Az or­
szág egyik legnemesebb intézménye: A 
rakok budapesti országos kir. nevelő- és 
tanintézete e határozta, hogy a hazában élő 
összes vakokról statisztikát készít. Éjért 
köriratot intézeit az ország törvén? hatósiWai- 
hoz. Ebben azt a kérelmét terjeszti elő 
hogy az általuk mellékelt űrlapon minden 
vak életrajzi adatait soroljak fel, illetőleg 
erre nőévé a koziégek elöljáróságait. Tagnap 
érkezett le ez a körirat Ilojdumegye alispán 
j hoz ii

— Drágább le» a pénz. Béosből úja
tudósítónk: A pénzpiac helyzete annyira ktd 
vezOtlen éa különösen a magyar pénzpiac oly 
nagy igényekkel lép fői, hogy még eUo ba 
dapesti pénzintézetek is a bankrátárát trm-< 
gaaabb percentet fizeinek. Az u-óbbi napok 
ban 4 3! 10 °/o ra helyeztek el itt nagyobb
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váltókat, így előrelátható, hogy az osztrák- 
magyar bank már a közel jövőben föl fogja, 
emelni a kamatlábat. Legkésőbb szeptember 
első n piaiban várható a bank kamat föle­
melése. A beavatottak a kamatlábnak 
4 Vb % ban való megállapításában hisznek, 
de épensóggel nincs kizárva, hogy az emel­
kedés egy egész percentet fog elérni. Akinek 
tehát pénzre van szüksége és — van hitele 
siessen a pénzbeszerzéssel, ámig meg nem 
drágul a pénz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
kiálitáp a műterem kapübejáratáoál levő ki­
rakatban.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ol- 
gányzene.

Akinek van nehány garasa — kikészíti im 
már a totalizator számára és sok őszi kabát, 
sok téli bunda úszik el, még mielőtt meg­
születhetett volna 1

És hazatérnek szépen sorjában a „kő- 
szinészek“ is. Nyári primadonnák, reszkes­
setek. Már alkonyodik I . . .

bői kipattant szikrától eredt a gyújtogat' « 
Az asszony ellen megindították a bünfenyí-jt 
eljárást. Az épület egyébként biztosítva vch 
és igy a kár megtérül.

tátikátok.

Budapesti levél.
— A „Szabadságinak irta: Faragó Jenő. —

— augusztus 12.
Kedvem volna azzal kezdeni, hogy: itt 

az ősz. Pedig csak huszonnégy órája esik az 
eső, fuj a szól és tánczol a tányér a borbély- 
műhelyek előtt. De a hangulatunk már egé­
szen őszies. Elkényeztetett emberek vagyunk 
é3 az első hűvös napoü leteszszüt a panama- 
kalapot, meg a fehér flanell ruhát, hogy a 
felöltőnkbe bújjunk, amelyből szerte árad a 
nafta!in émelygős szag», de amely meleget 
tart és felfogja a kövér, nehéz esőcsöppeket.

Igen, igen, őszies a hangulatunk, pedig 
augusztus legelején vagyunk még csak és a 
Celziua higanvoezlopa megtréfálhat bennün­
ket még alaposan. A színkörök még virág 
zsnik, az utcai rikkancsok loverseny-program- 
moiat árulnak hangos kiáltással és a körúti 
bérpaloták ablakai még le vannak függö­
ny :>z ve ; de mi már nem hiszünk a nyárban 
és el mélázva nézegetjük az utcákat szegé­
lyező fák leveleit: kezdenek már sárgulni,
1" leperegnek már az aszfaltra és a szál viszi 
őket, sodorja őket; tudja isten hová!?

Igen, igen; mi már itt látjuk az őszt a 
küszöbön. Bejön e azonnal, vagy ott áosorog 
még egy két hétig, azzal nem igen törődünk, 
csak azt látjuk, hogy itt van.

Az idei nyárban különben sem telhetett 
túlságosan nagy kedve a pesti embernek, 
Eapu .építkezés talán még sohasem volt 
juáiültól' szeptemberig. Minden utca föl van 
s»ai tvjt, homokbuckák és kőhegyek közt 
bukdácsolunk, amikor sétálni megyünk és 
h be esünk egy-egy gödörbe, tátongó üres­
ségbe, amikor a dolgaink után futkésütik !

A villamos vasút uj vonalait ópitik vá­
rosszerte és a nagykörúti főgyűjtő csatornát, 
en: ek köszönhetjük ezt az idillikus állapotot. ..

Különben- már is végét jelenti a nyár­
nak. A vonatok május végén zsúfoltan ro- 
b -g ak ki pályaudvarainkból ; most ztufol- 
tag érkeznek meg. A lokomotív alig bírja 
a rügy terhet és -fáradtan flzuszőg, amint az 
üvieg e 6 alá ér. ÁtitoS xpídig ontja magából 
minden kupé a sék^ Őfíífert. Különösen a 
gyermekes családok sietnek hazai ídaholnap 
kin itják az iskolák kapuit és a kis öregek­
nek a hónuk alá kél! oeépniok a vaskos 
boryveket és sietftMk'dtéft az iskolába, ahol 
aj bölcsességet töltenek, tömnek megint a 
fejűibe.

A gyerekek jönnek tehát haza a leg- 
e’sőknek; meg a sportmanok, sportládyk. 
Kmn a ligeti pályán már nvergelnok s reg- 
g :i nk^ot folyik a munka, fis a,bankokban, 
az irodák hun, a kóv*h V/.ekbsn, if vendéglők­
ben és mindenütt — folyik már a tippelés.

Tűz a homokkertben,
— Leég ő t ép ölet. —

(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 12.
A kora reggeli órákb.m megken dúlt a 

tűzoltó őrtanya vészharangja. Tüzet jeleztek 
a tüzőrségre s pár pillanat múlva a tűzol­
tóság teljes felszereléssel rohant a veszede- 
em színhelye felé, dübörögve vonulva végig 

az utcákon, nyomában f-.lverte a város 
csöndjét a vészt jelző kürtszó.

— Tűz van! tűz van 1 
Itt ott az utcán nagy nép tömeg verő­

dött össze. Izg .tolt, hanyatt homlok siető 
járókelők tűntek fel, mindenfelé érdeklődve 
a tűzvész iránt. Néhány perc alatt az egész 
városban elterjed-, a riasztó hir, hogy láng­
ban áll a Gebauer féle temetkezési vállalat 
gyártelepe.

A Homokkert felől hatalmas lángosz­
lopok emelkedtek, füs.felhő borította be az 
egész környékei s m'-ssziről ugyláíszott, 
mintha a gyár‘el epet fenyegette volna a 
pusztulás. A n így méretű tűz hire azonban, 
mely term-észete-en narpy izg dmat keltett a 
városban mindenfelé — szemű ősére nem 
bizonyult va'ónak. Á tűz a gyártelep tőszom­
szédságban volt.

A Homokként 2., I-ső járás 5 számú 
fazsindelyes ház tetőzete gyuládt ki az egyik 
benlakó vétkes gonddiansága következtében. 
A ház, mely Sámi Béla, az első magyar bizto­
sító társaság debreceni ügynöksége pénztárno­
kának tulajdonát képezi — teljesen leégett.

Hajnali 5 őrs iván nVnádi a tfiz, mely 
pillanat alatt úgy elharapózott, begy csak­
hamar lángban állott » meglehetős nsgy épü 
let egészen, úgy, hogy mire a tűzoltóság meg­
érkezett, már beomlott a tetőzet. Bár a ve­
szedelmet nyomban észrevették a járókelők, 
a ház három lakója. Szilágyi János Gebauer 
gyári munkás, Tóth István gépész és Kálmán 
Péter máv. alkaimuzvit, ulig tudták megmen­
teni bútoraikat és egyéb holmijukat. Ami a 
p dláson volt, az odaveszett, elpusztult. Kü­
lönféle eleeég, mintegy 20 rdfítlrmázsa bum 
és egyóbb ott ösizebalmozva levő temérdek 
ruhanemű, mind a tűz martaléka lett.

A tűzoltóság kivonulva azonnal munká­
hoz látott, teljes erővel fogott hozzá az ol­
tási műveletekhez. A mentési munkálatok 
azonban hiábavalónak b'zoa - ultak, mert az 
épület már teljesen lángban állott. A tűzoltó 
ság tehát inkább a kezeiben levő épületek 
megvédésére fordította a nagyobb gondot. 
Szerencsére szélcsönd volt és igy süfhrűlt 
elhárítani a nagyobb-veszedelmet, mely a tö­
mören ibfeymás mellé épített egész házsort 
pusztulással fenyegette. Körülbelül három 
órai derékas munka telt bele, mig lokalizálni 
lehetett a tüzet.

A telefon utján értesített -’d . . gi
központról Dobos ügyen-taa bv- • G - 
ban megejtette a helyszíni szemlét és megál­
lapította, hogy a tűz Tóth János né lakónak 
gondatlanságából srármozoU, a i a, tote 
alatt valami föstvezető k.ályhufcs ivet ajkai- 
mázott, minden valóezitmsóg szerint az ab-

Főhercegi keresztelő.
Ischl, augusztus 12. A Kaiser vil­

lában ő felsége jelenlétében ma délelőtt­
iül t le Ferenc Szalvátor főherceg és 
Mária Valéria főhercegnő újszülött 
leányának keresztelője. Az újszülött 
főhercegnő a keresztségben a Matild 
Mária Antónia Ignacia nevet kapta. 
Keresztanya Bourbon Szicíliai hercegnő 
Trani grófnő, kit Gizella bajor hercegnő 
helyettesített. A szertartást Mayer Lóránt 
dr. püspök udvari plébános végezte.

Halálos ítélet.
Helsingfors, augusztus 12. A ha­

ditörvényszék tegnap halálra ítélte Én­
lelj anow és Kocianowski hadnagyokat, 
valamint öt katonát, kiket a sveabor- 
gi erődön kitört zendülésben való rész­
vétellel vádoltak. A halálos ítéletet már 
végre is hajtották.

A malommunkások sztrájkja.
A budipesti sztrájkban álló malom­

munkások bizaimifórfiai és a malom- 
tulajdonosok képviselői közt tegnap 
Szterényi József államtitkár elnöklete 
alatt létrejött megegyezést ma a munká­
sok gyülekezete el nem fogadta, ennek 
következtében a békeszerződés nem. 
ratifikál tat ván, érvényét veszítette. A 
munkásmozgalmak történetében példát­
lanul álló fejlemény dacára is, a malom­
tulajdonosok elhatározták, hogy azokat 
a munkásokat, a kis azonnal munkába 
lépnek, visszafogadják és a megállapo­
dásban foglalt bér és egyóbb feltételeket 
velük szemben alkalmazzák.

Meggyilkolt munkás.
Marosvásárhely, augusztus 12. 

Az itteni Keréktó urnában Simon rendőr­
szakasz vezető Puskás János 50 éves 
iszákos természetű, rósz családi életű 
szántó vetőt az árokban fekve rajta a 
fojtogatás és külső erőszak nyomait 
észlelve, holtan találta. A rendőrség 
kutat a gyilkzs után.

Szerencsétlenség a bányában.
Berlin, aug 12 A Vosaieohe Ztg. kat- 

towitzi jelentése szerint a eielcei Renard- 
bányában tegnap délután a felvonó kötélé d 
szakadt, minek következtében 14 a kosárban 
lévő bányász a mélységbe zuhant, hol éle­
tüket vesztették.

Öngyilkos tolvaj. 
Marosvásárhely, aug. 12, Blazeur

József ezredorvos nejének kárára Marosvá­
sárhelyen elkövetett lopás tetteseként gya­
núsított Píacekné Somodi Rózát mindhiába 
nyomozta a rendőrség. Pár nap előtt isme­
retien női hullát fogiak ki a Marosból? és 
hatósárüag el is temeVók. Most a kolozs­
vári r*. dörség ttaefonon óztbSitvtle az itteni 
főkapitányságot, hogy az öngyilkossá lett nfi 
Somodi Róza volt, a mint az a kolozsvári 
rokonaihoz intézett leveléből kiderült. Leve 
ié,bcn megírta, hogy afeletti szégyenében, 
hogy a lopá kidé fűti, öngyilkossá lett.
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flcficsárflirillii Butid pesten- Nyári OBrta/dllMW? es Uíi gyógyhely, «
mng \ tu ligelmasrend tulajdona ó 
ran^u kénes hévvizii gyógyfürdő ; modora 
berendezésű géz fürdő, kényelmes iszap 
fürdők uszodák-,tőrök ,kő-ég márvány­
fürdők; belég , szén. avas és villant obvíz- 
fürdők. Ive- c;s belégzési kúra. 200 ké 
ajelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos
Siuk. — FrosfeMust ingeit és té/mtve kiild

A zz igasflatóság.
Iahne féle tan és nevelő intés et

SOPROíÜ.

fit ni isíclával, 8 cs? Úh a nyíl- 
vsEcs [égiBnázinmital, érettségi 
vi; Egálali joggal ésrealistolával
Felvet z fingjeimekeket 6 éves koruk 
ól .fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 

Lelkiismeretes és szigorn íeitigyeles. 
Nővérdtkék rendre és önálló n:ur.hát­

ságra szoktattanak.
Proepek ussai és mindennomü felviiá- j 

gositással késszségesen szolgál
az igazgatóság, i

•'«WKTO’ «ea*FÄ‘-ra

snpr7^f

e«kWtóm,iiuee

P

-i-.-5tfczywy.3Mj«

Olcsó-árban, e
finom sárga és züld-bélü cukor dinyéimet nagymonyiségben és

kifogástalan minőségben
becses figyelmükbe ajánlom !
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a legtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tételei. Vasgerendaszerkezet,

U legmagasabb nyomó képesség, a
^ RR S tö-köly egy darabb ;n leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. -- Könyü kezelés kevés 

————■— ----  munkaerővel,
Ho a", gyá • inány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 

1 vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér-
mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 1.

"TÓ^h Gyula vas nagykereskedő Debrecen.
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■<$ 3?epréc«'eni <Dpar- és J^srcsKcdclmi BarrK
a faferéKosságof eíőssgiísndő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból Készült, csinos
Oafraréfr-gyüjfo szgfoétrycKd

pEaVk betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és

Sl taüaréü-gy üjtő szeürényeüeí
zárva koz- elitjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább
egyszer elhozzak azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

aw»*? > vrrrxumamsnm. i
i'mrxT^ernr^&iuaBaasxKsmJcxmmAta ?.«cr2.;'«vejjacrv^.'v •-<- t.mstJt^nMi.ruxfSBa^ ammnatautatmw—»

40
60
80

fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.08

ff fi Ö „ ff ff 730 — 75.96 805 96
ff n 5 „ n f) 1095 — 113.94 1208 94
ff

kor.
ff 5 „ ff ff 1460.— 151.92 16 <1.92
ff 5 y, n ff 1825 — 189.90 2014.90

ff n 5 * n ff 3650.— 370.80 4029.80
rázz, víz v; r&jxcyeizrjar.rrxr.i

Kérjen

f
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tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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